

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РН ВКП(б) и РИНа
104 (453) | 13 НОЯБРЯ 1936 г. | ЦЕНА № 5 Коп

Подхватить почин ленинградских колхозников

По инициативе колхоза "Рогатино", Волосовского района, Ленинградской области развертывается культурный поход за благоустройство колхозного села. Этот прекрасный почин нашел живейший отклик со стороны колхозов ленинградской области.

Колхозники включаясь в культурный поход берут самые разнообразные обязательства — образцово благоустроить деревенские улицы, отремонтировать и починить мосты, привести в культурный вид клуб, красный уголок, правление колхоза и т. д.

Развернувшийся культурный поход по инициативе колхозников — дело огромной важности.

Секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Жданов в специальном письме по этому вопросу пишет:

"Областной комитет ВКП(б) призывает всех колхозников и колхозниц Ленинградской области поддержать этот прекрасный почин ряда колхозов и взяться по-настоящему за дело благоустройства и культуры колхозов, что имеет огромное значение для дела укрепления колхозного строя".

"Обком ВКП(б) рекомендует колхозам и колхозникам области осуществления в первую очередь следующих мероприятий: приведение в порядок дорог и мостов в их селах; установка приезде в каждый колхоз вывески с называнием колхоза, количества колхозных дворов, с указанием направления пути и расстояния; очистка канав на улицах села, озеленение

улиц, посадка плодовых деревьев у домов колхозников, устройство полисадников и изгородей, приведение в порядок колхозных красных уголков, сельских клубов, изб-читален, колхозных правлений; наведение чистоты, улучшения и украшения жилья колхозников, строительство и ремонт бань, приведение в порядок противопожарного хозяйства, колодцев и т. д."

Колхозники колхозов нашего района, партийные, советские, комсомольские организации должны подхватить почин колхозов Ленинградской области в борьбе за благоустройство колхозного села. Ряд клубов колхозников, красных уголков не приведены в культурный вид. Надо взяться как следует за приведение в порядок и чистоты правлений колхозов. Так, например, правление колхоза "Вепс" находится в подвалном помещении, совершенно необорудовано, тут же вальяется в беспорядке упряжь и т. д.

Надо серьезно взяться за приведение в порядок улиц, проездов. Не секрет, что в самом районном центре, под носом у коммунального отдела райисполкома очень мало делается по благоустройству.

Большую помощь в развертывании культурного похода должны оказать рабочие Онежских разработок диабаза, Шокши и профсоюзы.

Колхозники и колхозницы района подхватывают прекрасный почин колхозников Ленинградской области и включайтесь в культурный поход за благоустройство колхозного села.

ДЕЛЕГАТЫ ИСПАНСКОГО НАРОДА В ГОСТИХ У РАБОТНИЦ ТРЕХГОРНОЙ МАНИФАКТУРЫ

Москва, 10 (ТАСС). Сегодня делегаты испанского народа были в гостях у работниц и рабочих краснознаменной Трехгорной Мануфактуры им. Дзержинского и присутствовали на торжественном вечере, посвященном XIX годовщине Великой пролетарской революции.

Участник испанской народной милиции, железнодорожник Викторио Касадо Фернандес передал собравшимся боевой революционный привет.

С приветствием от имени испанских женщин выступила мадридская табачница, боец народной милиции Энкарнацион Сиера.

Летчику-испытателю товарищу М. Ю. АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляю с достижением всесоюзного рекорда высоты на двухмоторном самолете АНТ-40 с коммерческим грузом в одну тонну.

Жму руку.

И. СТАЛИН.

Великий всенародный праздник В Москве, на Красной площади

7 ноября

МОСКВА, (ТАСС). Это был изумительный парад советского народа, несокрушимой мощи его Рабоче-Крестьянской Красной армии и готовности к обороне социалистической родины, парад высокой военной техники страны социализма.

К 9 часам отдельные части вступают на Красную площадь.

Трибуны переполнены. Здесь лучшие люди страны — стахановцы заводов и фабрик Москвы, Ленинграда, Донбасса, Киева, Горького и других городов Союза. С большой теплотой встречают они зарубежных гостей — делегатов рабочих Франции, Чехословакии, Бельгии, Англии и других стран.

На площади появляется делегация испанского народа, рано утром приехавшая в Москву. Присутствующие с глубоким волнением и подъемом приветствуют сынов испанского народа, борющегося с фашистскими бандами за победу Испанской демократической республики.

До начала парада остается несколько минут. На всех трибунах с большой силой гремят аплодисменты. На левое крыло мавзолея поднимается тов. Сталин и с ним т. т. Молотов, Каганович, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудзутак, Ежов, Межлаук, Антипов, Хрущев, Шкирятов, Яковлев. На другом крыле мавзолея маршалы Советского Союза т. т. Тухачевский, Егоров, Буденный.

На одной из трибун — дипломатический корпус. Среди почетных гостей — председатель совета министров Монгольской Народной Республики г-н Амор, министр торговли МНР г. Менде и другие сопровождающие г. Амара лица.

Справа от мавзолея — военные атташе иностранных государств.

Войска и десятки тысяч трудящихся приветствуют выехавшего на площадь Народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. Ворошилова.

Народный комиссар принимает рапорт командующего парадом — командарма первого ранга тов. Белова и затем обезжаает

войска, поздравляя их с праздником 19-й годовщины Великой социалистической революции.

С необычайным воодушевлением встречают бойцы своего железного наркома и в ответ на его приветствие по шеренгам долго перекатывается дружное "ура".

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и правительства Советского Союза нарком поздравляет миллионы тружеников страны Советов с праздником Великой Октябрьской революции. Тов. Ворошилов отмечает новые замечательные успехи и победы на всех участках социалистического строительства.

— Красная армия, — говорит тов. Ворошилов, — есть плоть от плоти и кость от кости великого советского народа. Защищая мирный труд советского народа, она представляет собой самый народ, выражает его волю, его чаяния, его надежды, его упорную борьбу за новые социалистические достижения, за мир во всем мире.

И когда, заканчивая свою речь, тов. Ворошилов провозглашает:

— Пусть живет и здравствует на радость, честь и славу трудящихся масс нашей родины и всего трудящегося человечества наш великий, родной, наш учитель, друг, товарищ и вождь Сталин! — "Ура"!!! — бесконечное "ура" перекатывается от одной воинской части к другой, подхватывается на трибунах. Оркестры играют "Интернационал". Гремит артиллерийский салют.

Начинается торжественный марш. Его открывает сводный полк начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии. За ними идут слушатели военных академий.

Железной стеной с винтовками на перевес движутся полки Пролетарской стрелковой дивизии.

За ними чеканным шагом проходят пограничники. Стойким защитникам советских рубежей трибуны шлют сердечные приветствия.

Уверенно и твердо шагают стройные ряды бывших красногвардейцев и партизан.

На площадь вступают многочисленные колонны Осоавиахима. Проходят металлисты, железнодорожники, строители. Это вооруженный народ, который в любой момент сумеет отстоять свои завоевания. Задними шагают инженеры. Многие из них носят на груди значки юного воронцовского стрелка.

Под огромным голубым знаменем проходят бесстрашные парашютисты. Их сменяют летчики-осоавиахимовцы, овладевшие искусством вождения самолетов без отрыва от производства.

Красную площадь снова занимают войска. Мимо мавзолея движется конная артиллерия. Скачут кавалеристы. Мчатся быстрые тачанки. Бесшумно скользят велосипедисты. Они заполняют всю площадь. Вихрем врываются отряды мотоциклистов. На стремительно несущихся машинах установлены пулеметы. За мотоциклистами движутся бронеавтомобили, моторизованная пехота, пулеметчики на автомашинах. Показывается могучая артиллерия. Все внушительнее и внушительнее калибра орудий.

Когда на площадь вступают крупные танки, в сирене небе появляются самолеты — тяжелые бомбардировщики. Метеором взлетают скоростные самолеты.

На земле и в воздухе происходит грозный парад вооруженных сил страны социализма.

Ровно в 12 часов парад окончен.

В день 19-й годовщины Великой социалистической революции Рабоче-Крестьянская Красная армия рапортовала партии, рабоче-крестьянскому правительству, великому вождю Сталину, что границы Советского Союза охраняются зорко, что она находится во всеоружии и готова сокрушить врага, если он посмеет нарушить мирный труд народов СССР, строящих социализм.

К Красной площади направляются потоки трудящихся столицы.

В ярком убранстве колонн особенно выделяется тема сталинской Конституции, великой хартии социализма.

Окончание на 2 странице.

В Москве, на Красной площади

7 ноября
(Окончание)

Радостные лица людей обращены к великому продолжателю дела Ленина, гениальному вождю народов тов. Сталину.

— Сталин — это победа! Эти слова горят на огромном стяге, окаймляющем колонну завода «Красный Пролетарий».

Первым в колонне Стalinского района идет многотысячный коллектив электрозводцев. Над рядами высится монументальная фигура Ленина, произносящего речь с броневика.

К революционной пролетарской бдительности зовут трудящихся ССР советы лозунгов и транспортов.

— До конца искореним троцкистско-зиновьевских мерзавцев, фашистских разведчиков, шпионов и вредителей!

Над колоннами, вдоль рядов демонстрантов, на стягах, подвешенных к воздушным шарам и моделям дирижаблей, горят слова:

— Партия — наша гордость, партия — наша сила!

Гордой поступью шагает счастливый советский на-

род.

Во главе каждой колонны идут стахановцы, знатные люди заводов, фабрик, предприятий.

Шагают будущие парашютисты, планеристы, и подводники. Кровавая фашистская свора, если посмеет напасть на страну Советов — сломает себе шею на первой же линии обороны.

Каждая наша фабрика, каждый наш завод — крепость обороны.

Только среди электрозводцев больше 9 тысяч вооруженных стрелков, 65 летчиков, 170 парашютистов.

Идут бойцы железнодорожного транспорта.

90.215 вагонов ежесуточной погрузки в третьем квартале: эта цифра победно горит на плакатах и транспортных многих колонн.

Уже больше двух часов переливается всеми красками замечательная октябрьская демонстрация.

Мощное «ура» прокатывается по рядам, когда трудящиеся Москвы видят на трибунах делегатов Испанской республики. В ответ

на испанское «ура» и приветственный взмах красно-желто-синевого флага Испанской республики демонстранты сжимают кулаки в горячих возгласах «Рот фронт».

«Долой фашистских убийц! Выше интернациональную солидарность трудящихся всего мира!» — говорят многочисленные плакаты.

Колонна идет за колонной. Под лозунгом: «За сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна в год» идут орденоносцы и лучшие стахановцы передовых колхозов Московской области, настоящие мастера колхозного труда, высоких урожаев.

Свыше полутора миллионов трудящихся столицы прошли через Красную площадь в день девятнадцатой годовщины Великой социалистической революции. С огромной силой и подъемом выразили они свою преданность делу социализма, большевистской партии, свою любовь к вождю народов, великому и мудрому СТАЛИНУ.

Торжественное заседание в Большом театре Союза ССР

7 ноября

Вечером шестого ноября в Большом академическом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание Московского Совета с участием центральных и московских партийных, профсоюзных и советских организаций и рабочих-ударников, посвященное XIX годовщине Великой социалистической революции.

18 часов. Огромный зал театра переполнен.

В глубине сцены, утопая в цветах, — белый мраморный бюст гениального учителя и вождя мировой пролетарской революции, бессмертного Ленина. За ним — огромный многокрасочный портрет его великого соратника и ученика, любимого вождя народов — Сталина.

18 часов 20 минут... Все присутствующие в едином порыве встают со своих мест и долгой восторженной овацией встречают появление за столом президиума того, кто десятки лет вместе с Лениным перестал величайшую большевистскую партию, кто в октябре 1917 года вместе с В. И. Лениным руководил Великой пролетарской революцией, кто ведет нашу могучую родину от победы к победе, того, кто дал

нам замечательную Конституцию социалистического общества — Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА.

Вместе с товарищем Сталиным за столом президиума появляются встреченные продолжительной

овацией т. т. Молотов, Ка-

ганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Микоян, Чубарь, Рудзутак, Ежов, Хрущев, Антипов, Межлаук, маршалы Советского Союза Егоров, Буденный, председатель Московского Совета Булганин и другие.

Н. А. Булганин произносит вступительную речь.

Под бурные долго не смолкающие овации избирается почетный президиум в составе т. т.: Сталин, Молотов, Ка-ганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Косиор, Микоян, Чубарь, Петровский, Постышев, Рудзутак, Жданов, Эйхе, Ежов, Димитров и Тельман.

Слово для доклада предоставляется председателю Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик М. И. Калинину, которого присутствующие встречают горячими, продолжительными аплодисментами.

В исключительно ярком и содержательном докладе,

неоднократно прерывавшемся аплодисментами, Михаил Иванович Калинин обозревает победный путь, пройденный страной Советов под руководством тов. Сталина за 19-й год пролетарской революции.

— Мы считаем для себя большим счастьем и большой революционной честью, — заканчивает свой доклад тов. Калинин, — бороться в армии СТАЛИНА за коммунизм.

Заключительные слова доклада вызывают бурю оваций всего зала, восторженные крики «ура», приветственные возгласы в честь вождя народов, любимого отца и друга всех трудящихся великого СТАЛИНА.

С огромным воодушевлением заседание принимает приветствие тов. СТАЛИНА.

Под шумные аплодисменты принимается также предложение послать приветствие правительству Союза ССР — товарищам Калинину и Молотову, а также приветствия Красной армии — тов. Ворошилову и Исполкому Коминтерна — тов. Димитрову.

На этом заседание закрывается. Все присутствующие с большим подъемом поют боевой пролетарский гимн — «Интернационал».

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДОМЕ СОЦКУЛЬТУРЫ

Петрозаводск 6 ноября

В празднично украшенном зале Центрального Дома культуры, на торжественное заседание, посвященное XIX годовщине Великой социалистической революции, собрались вместе с руководителями республики стахановцы и ударники петрозаводских предприятий, колхозники из передовых колхозов республики, врачи и учителя, служащие и научные работники города.

В глубине сцены — огромный макет земного шара, опоясанного красным полотнищем. На нем портреты вождей коммунизма Маркса — Энгельса — Ленина — СТАЛИНА. Этот макет символизирует грядущую победу мировой социалистической революции. Знамя Маркса — Энгельса — Ленина — СТАЛИНА победило на одной шестой части земного шара. Под этим знаменем советский народ пришел к радостной, счастливой жизни. И недалек тот день, когда это знамя победит во всем мире.

7 часов вечера. Председатель городского совета тов. Галкин объявляет торжественное заседание открытым. В президиум заседания избираются члены бюро областного и городского комитетов партии, президиума Карцика и горсовета, члены Совнаркома, члены президиума Карпрофсовета, члены бюро областного и городского комитетов ВЛКСМ, а также лучшие стахановцы и представители трудовой советской интеллигенции: орденоносцы — колхозники Ключарева, Филиппова и Феофилова, машинист — орденоносец депо станции Петрозаводск Кировской железной дороги тов. Шапошников, врачи Шехман, Иссерсон и Шиф, кадильские писатели Ялмар Виртанен, Сергей Норин, Хильда Тихля, инженер лыжной фабрики Баранов, руководитель нацтеатра Нюстрём, художественный руководитель Каргостеатра Чаров и другие. В полном составе избирается в президиум делегация трудящихся города Ленина.

Вносится предложение избрать почетный президиум.

— СТАЛИН!

Бурной овацией встречает зал имя дорогого любимого вождя. В едином порыве поднимаются все присутствующие со своих мест и, стоя, долго и горячо приветствуют руководителя великой ленинской партии, организатора и вдохновителя великих побед социализма, отца и друга всех народов, того, чей светлый ум, твердая рука и железная воля привели трудящихся нашей

великой социалистической родины к радостной и счастливой жизни. Оркестр исполняет «Интернационал». Не успели смолкнуть последние звуки пролетарского гимна, как овация возобновляется с новой силой.

— Ворошилов, Молотов, Ка-ганович, Орджоникидзе.

Горячими аплодисментами покрываются имена славных соратников великого СТАЛИНА — членов Политбюро ЦК ВКП(б), имя рулевого Коминтерна тов. Димитрова, вождя германского пролетариата Эриста Тельмана, финляндского революционера Тойво Антикайнен, секретаря героической компартии Испании Хосе Диас...

С большим, неоднократно прерывавшимся аплодисментами докладом о девятнадцатой годовщине Великой социалистической революции выступил тов. П. А. Ирклис.

— К XIX годовщине великого Октября, — говорит тов. Ирклис — наша страна пришла с невиданными всемирно-историческими победами. Победы наши обеспечены тем, что наами руководила и руководит испытавшая в боях партия Ленина — СТАЛИНА. Советский народ счастлив, что имеет во главе себя гениальнейшего из людей нашей эпохи, великого вождя народов Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА.

В гуще оваций тонут слова тов. Ирклиса, гремят аплодисменты, не сутся приветственные возгласы в честь великого СТАЛИНА.

Наконец, овация стихает, но с тем, чтобы через несколько минут после окончания доклада вновь вспыхнуть с новой и новой силой. Вносится предложение послать приветственную телеграмму тому, чье имя стало знаменем великих побед социализма, символом радостной и счастливой жизни.

Бурными долго не смолкающими аплодисментами выражает зал беспредельную преданность и любовь народа к своему великому вождю.

— На трибуне — делегация города Ленина. Слово предоставлено старейшему рабочему Кировского (бывшего Путиловского) завода герою труда тов. Берлинину, но он долго не может начать говорить. Весь зал, стоя, приветствует посланцев славного ленинградского пролетариата, первым поднявшим знамя Октябрьского переворота.

Великая Октябрьская революция освободила все народы бывшей царской России. Из тюрьмы народов наша страна превратилась волею большевиков в братское содружество

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Петрозаводск 6 ноября
(окончание).

во всех национальностей населяющих необъятную советскую землю. Раскрепощены, подняты к жизни все народы, большие и малые. С помощью русского пролетариата крепнут, развиваются, строят свою индустрию оставшие в прошлом национальные окраины, становятся цветущими советскими республиками.

Трудящиеся советской Карелии всегда получали и получают братскую помощь от народов Советского Союза, от русского пролетариата и, в первую очередь, от его передового отряда — рабочих города Ленина.

Поэтому с таким воодушевлением приняло торжественное заседание приветственную телеграмму боевому руководителю ленинградских большевиков тов. Жданову и Ленсовету.

... Под звуки фанфар, с ружьями на перевес, чекания шаг входит в зал делегация красноармейских частей Петрозаводского гарнизона. Зал, стоя, встречает бойцов доблестной непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной армии. Неутешны крики «ура» в честь вождя Красной армии, славного полководца революции — маршала Советского Союза тов. ВОРОШИЛОВА.

Под горячие овации всего зала принимаются приветственные телеграммы тов. Ворошилову и геронеческому испанскому народу.

После торжественного заседания состоялся большой и прекрасный концерт сиями самодеятельных коллективов города.

Сила... преданность родине... радость

Парад и демонстрация в г. Петрозаводске

Уже в половине девятого, когда еще не совсем рассеялась предутренняя се- рость, площадь Свободы ожила. Она заговорила голосами рабочих, зву- ками оркестров, то потом конницы, гулом моторов.

Это пришли на площадь войска и выстроились по краям площади правильным четырехугольником.

Над ним колышутся боевые знамена, знамена про- стрелянны пулями, про- несенные сквозь огонь гражданско-войны. Доблестные сыны трудового народа, сыны тех, кто под этими знаменами героически дрался за новую жизнь в песках Туркестана и в сне- гах Карелии, в сибирских лесах и в Кавказских горах, готовы в любую минуту встать грудью защищать своей замечательной родины и покрыть себя бессмертной славой, такой же славой, какую стягали себе легендарные полки в гражданской войне.

10 часов начинается парад войск.

Мимо трибуны, с которой приветствует бойцов т. Ирклис, Никольский, Архипов, Бушуев, Хозин, и другие члены Карельского обкома и правительства. Стакановцы несут лозунги:

«Наш рапорт VIII съезду Советов — 30.000 пар лыж сверх плана!»

Слово стакановцев не расходится с делом. К 25 ноября — дню открытия Всесоюзного съезда Советов страна получит 30.000 пар лыж сверх плана!

Колонна железнодорожников. Громадные портреты великого Сталина и людмилы наркома Л. М. Кагановича.

Перерыв. Он длился не сколько минут. На трибунах с волнением и нетер-

пением ждут самой последней и самой интересной части парада.

От Дома культуры доносятся приглушенный шум моторов. Все смотрят туда.

На площади показывается первый грузовой автомобиль с сидящими в нем бойцами. За ним — второй, третий, четвертый... Они с поразительной быстротой, почти бесшумно, мчатся мимо трибуны.

Непобедимая сила шла мимо трибуны.

Проспект Карла Маркса зацвел сотнями красных знамен — началась демонстрация.

Впереди колонны демонстрантов — декоративно убранный автомобиль. На нем орденоносцы т. т. Ключарева, Ложкин, Сузи. За автомобилем — громадный лозунг:

«Крепче сомкнем ряды вокруг нашей партии и великого вождя всех народов тов. СТАЛИНА!»

Идут лыжники. Сотни юношей, девушек, пожилых мужчин и женщин в лыжных костюмах — коричневых, белых, зеленых, синих. На плечах лыжи. Лес лыж. Густой движущийся лес.

Стакановцы лыжной фабрики несут лозунги:

«Наш рапорт VIII съезду Советов — 30.000 пар лыж сверх плана!»

Слово стакановцев не расходится с делом. К 25 ноября — дню открытия Всесоюзного съезда Советов страна получит 30.000 пар лыж сверх плана!

Колонна железнодорожников. Громадные портреты великого Сталина и людмилы наркома Л. М. Кагановича.

Лозунг:

«Великому машинисту локомотива революции, това-

рипу Сталину спасибо за счастливую, радостную жизнь!»

Идут онежцы. Они тоже победители. Годовую программу завод выполнил до срочно. Демонстранты несут портреты вождей, портреты своих стакановцев Арифметикова, Акулова и других.

Идут слюдяи. И они победители. Впервые за 6 лет, слюдяная фабрика досрочно выполнила годовой план.

Идут строители, работники торговли, лесорубы врачи, шоферы, артисты.

На лозунгах — цифры побед. На лицах — праздничная радость.

Идут тысячи веселых, счастливых советских граждан. Бодро звучат песни. Почти не смолкает громкое «ура».

В оформлении колонн, в лозунгах — много места уделено сталинской Конституции и героической борьбе замечательного испанского народа.

— Мы с вами, доблестные испанцы! — гласят лозунги.

Колонна учащихся. Счастливые советские дети и юноши!

Чего только не было в колонне учащихся: макет лыжника, авиамодели, голуби, «пулеметы».

Они знают и любят героя советского Союза. Над детскими колоннами — портреты Чкалова, Байдукова, Белякова, Леваневского.

Мимо трибуны прошел «Чапаев» с адъютантом Петькой и пулеметчицей «Анкой».

Демонстрация и парад продолжались 2 слишком часа. В демонстрации участвовало 35.000 трудящихся Петрозаводска.

Военно-фашистский мятеж в Испании

Оборона Мадрида

Хотя в последние дни испанским фашистским мятежникам удалось продвинуться к столице республиканской Испании — Мадриду, но правительственные войска героически отбивают атаки озверевших фашистов.

На южном и юго-восточном участках центрально-го фронта правительственные войска, защищающие Мадрид, подверглись сильной атаке мятежников, поддерживаемой артиллерийским огнем. Но республиканцы вышли в контратаку, проведенную с успехом, сдерживая наступление. В ночь с 6 на 7 ноября под Мадридом продолжалась артиллерийская канонада. Много зданий серьезно повреждено. Республиканские дружинники засели у самых стен Мадрида и оказывают яростное сопротивление мятежникам.

7 ноября во второй половине дня героические дружинники атаковали мятежников и после боя, длившегося несколько часов, заставили их отступить за 4 километра.

Утром 7 ноября правительственные самолеты бомбардировали колонну грузовиков мятежников, продвигавшихся по дороге к Мадриду, а также танки мятежников.

Испанское правительство опубликовало сообщение, в котором говорится: «Наступил момент, когда дальнейшее пребывание правительства в Мадриде могло связать свободу его действий, необходимую для руководства силами всей антифашистской Испании, в целях полной победы освобождения самого Мадрида. Поэтому правительство республики переехало в Валенсию».

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Азербайджанская социалистическая советская республика расположена на западном побережье Каспийского моря. АССР вместе с входящими в ее состав Нахичеванской автономной социалистической советской республикой и Нагорно-Карабахской автономной областью занимает площадь в 85.968 кв. км. или около половины всей площади Закавказья. В республике живет больше 3 миллионов человек — треть в городах и две трети в селах. Большинство населения — тюрки, но есть и много других народностей — армяне, русские, лезгины, грузины, немцы, айсоры, талышы и др.

История народные массы столпали под игом разных хищных завоевателей. В первой половине XIX века Азербайджан попадает под пятую русского царского

самодержавия. С 1907 г. по 1920 г. народы Азербайджана пережили кровавый разгул турецких и английских захватчиков и их лакеев из контрреволюционной националистической азербайджанской партии «Муссават» и из предательских партий меньшевиков и эсеров.

Рабочий класс и трудящиеся Азербайджана во главе с пролетариатом города Баку стояли в передовых рядах борцов за свержение царизма и капитала. Основоположник большевистских организаций Закавказья, вождь партии товарищ Сталин поднял пролетариат и трудящиеся массы на сознательную героическую борьбу против царского самодержавия и капитала.

В апреле 1920 г. восставший рабочий класс и тру-

ящиеся массы Азербайджана под руководством большевиков при помощи Рабоче-крестьянской Красной армии Советской России свергли господство муссаватистов, и в Азербайджане восторжествовала диктатура пролетариата. В этом громадную роль сыграли славные соратники товарища Сталина т. Орджоникидзе и незабвенный Киров. Новая жизнь началась для Азербайджана с установлением советской власти.

Только после того, как рабочий класс Азербайджана вырвал бакинские нефтяные промыслы из рук алчных капиталистов, стал возможным бурный рост азербайджанской нефтяной промышленности. В 1913 г. в Азербайджане добывали 20 тысяч тонн нефти в сутки, а сейчас — до 56 — 60 тысяч тонн. Азербайджанская нефтяная промышленность получила первоклассную технику. Трудящиеся Азербайджа-

на, руководимые большевистской партией, с помощью русского пролетариата создали могучую промышленность в ранее отсталой крестьянской стране. Был здесь в царские времена такой захолустный городишко Елизаветполь, где вся промышленность состояла из нескольких жалких кустарных мастерских. Сейчас это — советский город Ганджа, крупнейший промышленный центр со многими фабриками, заводами, комбинатами, школами и вузами. В республике выросли металлические, машиностроительные, текстильные, консервные, химические заводы и фабрики, крупные электростанции. Велики достижения советского Азербайджана в сельском хозяйстве. На полях совхозов и колхозов Азербайджана работает более 5.000 тракторов, десятки тысяч сельскохозяйственных машин; 51 МТС обслуживает колхозы Азербайджана. Главной отра-

сли сельского хозяйства Азербайджана является ценнейшая культура — хлопок. Раньше учёные считали, что в Азербайджане хлопок расти не может. Но большевики доказали, что — может. Посевы хлопка составляют сейчас 193.500 га, тогда как еще в 1920 г. их было не больше 1.000 га. Передовые колхозы урожайность хлопка довели с 7 центнеров в дореволюционное время до 30—35 центнеров га. Азербайджан стал второй хлопковой базой в СССР, причем он дает самый лучший, высокосортный, египетский хлопок, из которого делают прекрасные ткани. Одновременно в Азербайджане выращивают с каждым годом все больше чаю, лимонов, апельсинов, табака.

В результате победы ленинско-сталинской национализации на 4 стр.

В президиуме ЦИК Союза ССР

10 ноября на заседании президиума ЦИК Союза ССР состоялось вручение орденов товарищам, награжденным за особые заслуги перед страной.

Бурными аплодисментами было встречено появление в зале товарищей Калинина и Акулова.

Первыми получают ордена командиры РККА. Затем к председательствующему тов. Калинину подходят боевые краснофлотцы-подводники. Они имеют выдающиеся достижения в своей работе и учебе. Об этом свидетельствует, в частности, такой факт: младшие командиры Д. А. Купришин и К. Г. Гурин получают каждый по два ордена — орден Ленина и "Знак почета". Присутствующие сердечно приветствуют боевых подводников.

Тепло встречают собравшиеся народного артиста Союза ССР И. М. Москвина, награжденного орденом Трудового красного знания за выдающиеся заслуги.

Нет заботы о животноводстве

Правление колхоза им. Калинина, да и сам председатель Тимбаев, очень плохо заботится о том, чтобы предоставить скоту теплую зимовку. Скотный двор до сих пор не отремонтирован. В телятнике нет рам, перегородок. Свинаяник тоже необорудован, нет ведер для пойки скота.

Председатель колхоза Тимбаев вместо того, чтобы отремонтировать быстрее скотный двор взял да бригаду плотников поставил

гн в области театрально-искусства в связи с 40-летием артистической деятельности.

Ордена "Знак почета" вручаются участникам лыжно-пешего перехода Орехово — Москва — Комсомольск-на Амуре.

Тов. Акулов зачитывает: — В ознаменование 60-летия и за выдающиеся заслуги в борьбе за мир на посту руководителя советской дипломатии награжден орденом Ленина ЛИТВИНОВ Максим Максимович — народный комиссар по иностранным делам.

В зале раздаются бурные продолжительные аплодисменты и возгласы "ура". Все присутствующие с большим подъемом приветствуют руководителя советской дипломатии. Тов. Калинин, передавая тов. Литвинову награду, горячо поздравляет его.

Тов. Литвинов произносит яркую речь, которая вызывает интерес с исключительным вниманием.

Тимбаев В. А.

Красный уголок

К 19-й годовщине Октября Шокшинское лесохимтоварищество открыло новый красный уголок для лесорубов.

В красном уголке имеются патефон, радио, шашки, биллиард, свежие газеты и т. д.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Окончание. Начало на 3 стр.

альной политики бурно просла национальная политика социалистическая по содержанию культуры народов Азербайджана. Раньше женщины тюрчанки были неграмотны и забыты. Теперь в 3.180 школах учатся около 112.000 тюрчанок. В республике 16 вузов, 68 техникумов, 87 научно-исследовательских учреждений. Все лучше, зажиточней, культурней, счастливей живут трудящиеся советского Азербайджана. Под руководством партии они разгромили своих врагов, — националистов и других врагов, мечтавших оторвать Азербайджан от великого Союза советских народов и отдать

его под власть капиталистов. За большие победы в социалистическом строительстве правительство Союза наградило Азербайджанскую ССР орденом Ленина. А теперь Азербайджан становится одной из 11 союзных республик.

Добившись этих побед на основе твердого проведения сталинской политики в национальном вопросе, разгромив всех врагов, в том числе и национал-уклонистов, партийные и непартийные большевики и все трудящиеся Азербайджана и дальше будут героически бороться за великое дело Ленина-Сталина, за социализм.

А. Бахвалов.

Колхоз „Веселые горки“ Псковского района



"Друзья"

Празднование XIX годовщины Октября в районе

Накануне празднования 19 ноября центр района принял праздничный вид. Здание районных организаций разукрашены гирляндами, лозунгами и портретами вождей.

Вечером районный клуб заполнил трудящиеся района, пришедшие отметить 19 годовщину Великого Октября. Доклад о XIX-й годовщине Октябрьской революции сделал председатель райисполкома тов. Смирнов.

После торжественного заседания, силами агитбригад Дома культуры для собравшихся была поставлена художественная постановка.

7 ноября утром на митинг к зданию Дома культуры стали собираться трудящиеся района. С бодрыми, радостными песнями пришли на демонстрацию учащиеся Бережно-Шелтозерской школы. Впереди колонны, в цветах, несли портрет великого Сталина.

Митинг открыл зам. секретаря райкома партии

т. Богданова. С приветствием от райкома ВКП(б) и райисполкома выступил т. Смирнов, передавший всем собравшимся пламенный большевистский привет.

На митинге с приветствием выступили: секретарь РК ВЛКСМ — Поронин, от учащихся Б-Шелтозерской школы — Фабрикова, от колхоза им. Сталина — Сперкина и Б-Шелтозерского сельсовета — Коттин.

После митинга начинается демонстрация, которая направляется к деревне Низовой и обратно.

Большой гордостью и радостью звучат слова песни участников демонстрации:

"От Москвы до самых
до окраин,
С южных гор до северных морей.
Человек проходит,
как хозяин,
Необъятной родины
своей."

Торжественные заседания и митинги состоялись на разработках и в сельсоветах.

Что нового по району

ДЕТСКИЙ УТРЕНИК ПРОВЕЛИ ВЕСЕЛО

В дни празднования 19-й годовщины Великой Октябрьской революции в Залесской школе был проведен детский утренник.

После доклада были физ-

Рязанова.

НАША ПОМОЩЬ

Мы ученики Залесской школы, собрали в помощь испанской детям 12 руб. 48 коп.

Силина Дуся.

Республиканская радиоперекличка по лесозаготовкам

10 ноября, вечером под руководством секретаря ОК ВКП(б) тов. Никольского и председателя СНК АКССР тов. Бушуева состоялась радиоперекличка по лесозаготовкам, в которой приняли участие все районы Карелии.

Открывая перекличку секретарь обкома ВКП(б) тов. Никольский отметил плохое выполнение планов лесозаготовок по всем леспромхозам. — Мы не имеем ни одного леспромхоза в республике — сказал тов. Никольский — выполнившего полностью октябрьскую программу.

Обком и Совнарком вызвали отдельных руководителей районов для того, чтобы проверить, как они борются за лес. Надо признать, что на местах не чувствуется тревоги за выполнение плана лесозаготовок.

Райкомы партий и райисполкомы не сумели еще по-боевому возглавить борьбу за лес. Выступления руководителей Ухтинского, Сорокского, Олонецкого, Ругозерского, Пряжинского и Кемского леспромхозов показали, что на лесозаготовках этих леспромхозов отсутствует борьба за выполнение производственной программы.

Подводя итоги переклички тов. Никольский отметил, что увеличение плана лесозаготовок 1936-37 года требует сейчас огромного внимания к этому важнейшему участку со стороны всех партийных, советских и хозяйственных организаций.

В четвертом квартале Кареллесом должно быть заготовлено 3600 тысяч фестметров и вывезено около 2 миллиона фестметра.

Партия и правительство делают сейчас все, чтобы создать условия для успешного выполнения плана. С этой целью в леса Карелии направлено в большом количестве механическая сила. Механизмы плохо используются на местах. Большинство тракторов и автомашин находятся в ремонте. В этом в первую очередь надо искать причины невыполнения планов лесозаготовок.

Тов. Никольский потребовал от руководителей районов покончить с отставанием и принять все меры к тому, чтобы план лесозаготовок IV квартала не только выполнить полностью, но и перевыполнить.

(КарелТАСС).

Ответственный
редактор Г. БЛИНОВ.